

## РАССМОТРЕНЫ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО УЛУЧШЕНИЮ ИНФРАСТРУКТУРЫ ТУРИЗМА

Президент Шавкат Мирзиёев 16 июля ознакомился с презентацией о мерах по улучшению туристической инфраструктуры в регионах и увеличению потока иностранных туристов.

Соответствующие задачи были обсуждены в ходе состоявшегося 3 июня текущего года видеоселекторного совещания и диалога с предпринимателями. На основе данных тогда поручений и высказанных предложений разработаны дополнительные меры, направленные на развитие сферы.

В частности, в целях обеспечения туристических организаций оборотными средствами для привлечения иностранных туристов в нашу страну открывается отдельная кредитная линия из Фонда реконструкции и развития на сумму 50 миллионов долларов. Эти кредиты будут выделяться в национальной валюте по ставке 17 процентов годовых сроком на 10 лет с 2-летним льготным периодом.

В регионах с высоким потенциалом будут строиться туристические объекты на основе мастер-планов. На улучшение инфраструктуры таких регионов в текущем году из республиканского бюджета будет выделено 100 миллиардов сумов. Также в каждый из них будут привлечены инвестиции в размере 50 миллионов долларов.

Предусматривается и ряд льгот для предпринимателей, действующих в сфере

туризма. В их числе - освобождение автобусов и микроавтобусов от таможенных пошлин, компенсация туроператорам и ремесленникам 50 процентов расходов, связанных с участием в международных ярмарках, снижение на 50 процентов налога с прибыли предпринимателей, организующих бизнес-мероприятия с участием иностранных гостей.

Глава государства отмечал необходимость создания национального туристического бренда Узбекистана. В соответствии с этим исходя из требований целевых рынков будет создаваться контент о видах туризма в нашей стране. Он будет продвигаться в международных медиа и на социальных платформах, мировых спортивных и художественных мероприятиях. Будут привлечены иностранные журналисты, блогеры и инфлюенсеры с большой аудиторией.

Для удобства туристов будет запущена единая онлайн-платформа всех авиа-, железнодорожных и автобусных рейсов с возможностью приобретения билетов. Авиа-, железнодорожные и автобусные билеты будут выставляться на продажу не менее чем за шесть месяцев до рейса. Во время всенародных праздников будут

запускаться дополнительные авиарейсы. Информация об этом будет регулярно публиковаться в средствах массовой информации и социальных сетях.

Также важен вопрос подготовки специалистов для сферы. С будущего учебного года намечается ряд нововведений и в этом направлении.

В частности, учебные программы в сфере туризма и гостиничного хозяйства будут усовершенствованы на основе опыта образовательных учреждений, входящих в топ-100 мирового рейтинга. Вместо четырех лет продолжительность высшего образования в сфере будет составлять три года. Студентам будет предоставлена возможность одновременно с учебной работой по специальности, развивая профессиональные навыки непосредственно на рабочем месте. В Андижанском, Бухарском, Самаркандском и Ургенчском государственных университетах, университетах востоковедения, мировых языков и «Шелковый путь» будут организованы курсы подготовки гидов.

Глава государства дал указания по разработке соответствующего документа и эффективной организации его исполнения.

Выдающийся каракалпакский поэт и мыслитель Ажинияз Косыбай-улы своим неповторимым и глубоко содержательным творчеством внес достойный вклад в развитие культуры и литературы, воспитание молодежи в духе патриотизма и благородных идеалов, укрепление исторической дружбы и сплоченности узбекского и каракалпакского народов. Гуманистические и философские взгляды талантливого поэта, нашедшие отражение в его стихах и дастанах, занимают важное место в сердце нашего народа.

Заслуживает особого внимания, что этот известный творческий деятель, получивший образование в знаменитых медресе Шергазихана и Кутлимурдина в Хиве, обрел славу истинно народного поэта, большого ученого и наставника, искусного каллиграфа не только в нашей стране, но и во всем регионе. Его прекрасные произведения пользуются любовью также туркменских, казахских, кыргызских читателей, представителей других братских народов.

Включение празднования 200-летия со дня рождения Ажинияза Косыбай-улы в план проведения юбилейных мероприятий ЮНЕСКО также свидетельствует о том, что его творческое наследие имеет общечеловеческое значение.

В целях дальнейшего широкого изучения и популяризации уникального литературного наследия Ажинияза Косыбай-улы, достойного празднования 200-летия со дня его рождения:

1. Одобрить предложение Министерства культуры, Министерства высшего образования, науки и инноваций Республики Узбекистан, Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, Союзов писателей Узбекистана и Каракалпакстана, Национальной комиссии по делам ЮНЕСКО, Республиканского центра духовности и просветительства, Академии художеств и представителей общественности о широком праздновании в стране 200-летия Ажинияза Косыбай-улы.

2. Образовать **Организационный комитет** по празднованию 200-летия Ажинияза Косыбай-улы (далее - Организационный комитет) согласно приложению.

3. Организационному комитету (А. Арипов) в недельный срок утвердить и обеспечить своевременную и качественную реализацию **Программы мер** по празднованию 200-летия Ажинияза Косыбай-улы и широкой пропаганде его творческого наследия, предусматривающей:

издание сборника «**Избранные произведения**» поэта на узбекском и каракалпакском языках, переиздание художественных, научно-популярных трудов, посвященных его жизни и деятельности, а также проведение их презентаций;

создание на основании государственного заказа **сценических произведений и художественно-публицистического фильма «Ажинияз**», посвященных жизни и деятельности Ажинияза Косыбай-улы, а также организацию их презентации;

проведение в городе Нукусе конкурса талантливой молодежи страны на тему «**Айт, сен Ажиниязнинг қўшиқларидан**» («Спой песни Ажинияза»), а также **конкурса сочинений**, посвященных жизни и деятельности Ажинияза Косыбай-улы, среди учащихся творческих школ;

проведение в сентябре 2024 года в Центральном выставочном зале Академии художеств **выставки книг, произведений изобразительного и народно-прикладного искусства**, посвященной жизни и творчеству Ажинияза Косыбай-улы;

организацию в октябре 2024 года в Каракалпакском государственном университете и Ташкентском государственном университете узбекского языка и литературы имени Алишера Навои международных научно-практических конференций по изучению литературного наследия Ажинияза Косыбай-улы;

создание **музея поэта** в Нукусском государственном педагогическом институте имени Ажинияза; благоустройство места захоронения Ажинияза Косыбай-улы в Муинакском районе и **установление мемориала, создание в этом районе экопарка** имени Ажинияза Косыбай-улы;

организацию в высших и средних специальных, профессиональных, средних общеобразовательных учреждениях страны, трудовых коллективах и махаллах **встреч и литературных вечеров**, посвященных 200-летию Ажинияза Косыбай-улы, с участием известных писателей, поэтов и ученых;

проведение в ноябре 2024 года в Государственном академическом Большом театре Узбекистана имени Алишера Навои и Каракалпакском государственном академическом театре имени Бердаха **торжественных литературно-художественных вечеров памяти**, посвященных 200-летию Ажинияза Косыбай-улы.

4. Рекомендовать Национальному информационному агентству Узбекистана, Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Информационному агентству «Дунё» и другим средствам массовой информации широко освещать мероприятия, связанные с празднованием 200-летия Ажинияза Косыбай-улы.

5. Установить, что финансирование мер, предусмотренных настоящим постановлением, осуществляется за счет бюджетных средств, выделенных соответствующим министерствам, ведомствам и организациям, а также из внебюджетных средств и иных источников, не запрещенных законодательством.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан А.Н. Арипова.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
16 июля 2024 года.

### Акценты



## НЕДОСТАТОК ВОДЫ - ИСПЫТАНИЯ XXI ВЕКА

В мае текущего года на Бали (Индонезия) прошел 10-й Всемирный водный форум. Его заявленная миссия - повышать осведомленность, укреплять политическую приверженность и инициировать действия по важнейшим водным вопросам на всех уровнях, включая самый высокий - принятие решений для содействия эффективному сохранению, защите, развитию, планированию, управлению и использованию воды во всех ее измерениях на устойчивой основе на благо всего живого на Земле.

Всемирный водный совет (WWC) является международным аналитическим центром. Учредители и члены WWC - Международная комиссия по ирригации и дренажу, ряд других международных организаций, учреждения ООН - ПРООН и ЮНЕСКО.

Организация готова внести свой вклад в поддержку ООН в ее инициативе признать доступ к воде фундаментальным правом и закрепить его в законе, содержащем следующие основные принципы:

- доступ к воде является фундаментальным правом человека, и страны должны обеспечить соблюдение этого права для всех;
- основная ответственность за управление водными ресурсами лежит на государстве, причем механизмы управления и финансирования должны учитывать всеобщее право на пользование водными ресурсами, обеспечивать их сохранность и не только.

Совет в основном работает над вопросами мировой водной политики. Известно, что недостаток воды

в наше время - одно из самых больших испытаний для населения многих регионов. При этом сельское хозяйство - крупнейший потребитель пресной воды. Сегодня около 70 процентов в мире (у нас - до 90 процентов) используется для обеспечения населения продуктами питания, натуральными волокнами и работой сельских жителей. Нехватка воды влияет на естественно и искусственно орошаемое сельское хозяйство и угрожает существованию людей, особенно в развивающихся странах.

(Окончание на 2-й стр.)



### За строкой постановления

## НЕ ТОЛЬКО ФИЗИЧЕСКАЯ АКТИВНОСТЬ, НО И КУЛЬТУРА, ТРАДИЦИИ, ОБЫЧАИ

В современном обществе спорт начал восприниматься значительно шире с выходом на арену его альтернативной формы развития - этноспорта. Прочно утвердившееся в спортивном мире данное направление ставит целью сохранение игрового наследия и реализует задачи поощрения и развития традиционных видов физической активности, составляющих основу народных игр.

Принято считать, что традиционные игры и забавы могут рассказать очень многое о народе и его прошлом. ЮНЕСКО признает культурное наследие традиционных игр и призывает к их изучению, сохранению и поощрению.

В нашей стране этот процесс начался после принятия постановления главы государства «О мерах по популяризации и развитию видов этноспорта» от 25 мая 2022 года, согласно которому утверждена программа в этой сфере до 2025-го. К этноспорту относятся традиционные виды спорта, народные игры. И эти виды физической активности играют большую роль в сохранении культурного наследия человечества. Каждая этническая группа в мире создает свои, порой уникальные виды

этноспорта на основе многовековой игровой культуры. В нашей стране национальные виды спорта и народные игры разделяют на подвижные, интеллектуальные, военные, настольные, пастушьи и охотничьи. В частности, когда речь идет об этноспорте, имеются в виду национальный кураш, борьба на поясах, улок-купкари, боевое искусство Турон, стрельба из лука, верховая езда, ланка, топташ, богатырские игры и гиревой спорт.

Развитие этих спортивных направлений поручено Ассоциации этноспорта Узбекистана, которая наряду с популяризацией и сохранением традиционных видов будет способствовать включению перечня узбекских национальных видов спорта в список Олимпийских игр, а также присвоению им ЮНЕСКО

статуса нематериального культурного наследия. Как известно, с 2005 года роль традиционных игр и этноспорта как средства сохранения культуры достаточно высоко оценена Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, и они отнесены к объектам нематериального культурного наследия.

В нашей стране этноспорт признан эффективным средством приобщения людей к традиционной культуре, сохранения исторической памяти народа и страны, широкого привлечения к национальным видам спорта и народным играм детей и подростков, укрепления международных связей.



(Окончание на 3-й стр.)

### Актуально

## БЕЗОПАСНОСТЬ В ЦИФРОВОМ ПРОСТРАНСТВЕ: УСИЛИЯ УЗБЕКИСТАНА В БОРЬБЕ С КИБЕРУГРОЗАМИ

Киберпреступность стала одной из ключевых угроз безопасности Республики Узбекистан в свете стремительного роста цифровизации государственного и частного секторов. Интернет предоставляет широкие возможности для получения и обмена информацией, но также открывает двери для киберпреступников, которые могут атаковать как индивидуальных пользователей, так и государственные организации. В условиях, когда информационные технологии становятся неотъемлемой частью нашей жизни, вопросы кибербезопасности особенно актуальны. В Узбекистане с 1 июля этого года стартовал «Месячник повышения киберкультуры», мероприятия которого направлены на повышение осведомленности населения о важности кибербезопасности.



Как известно, Указом Президента от 21 февраля 2024-го утверждены планы практических мероприятий на 2024 год в рамках Государственной программы по реализации Стратегии «Узбекистан - 2030» в «Год под-

держки молодежи и бизнеса», разработанной на основе предложений, выдвинутых в ходе широкого общественного обсуждения.

(Окончание на 3-й стр.)

Курсом реформ

На совещании, прошедшем 20 июня текущего года под председательством главы нашего государства, определены задачи по открытию на предприятиях, являющихся партнерами инженерных вузов, кафедр и налаживанию в них дуального обучения.

ПОРУЧЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА - В ДЕЙСТВИИ



В рамках реализации данного поручения на текстильном предприятии ООО «Парвоз Хумо Равнак Транс» открылись филиал кафедры Бухарского инженерно-технологического института по направлению «Инженерия легкой промышленности» и два учебных класса. В мероприятии приняли участие ректор института Садокат Сиддикова, представители производств, основатель предприятия Шермухаммед Ачилов и международный эксперт по дуальному образованию Оливер Херрлен.

Поставлена цель наладить сотрудничество с работодателями в сфере дуального обучения, а также органически связать промышленные предприятия с процессом подготовки кадров, - подчеркнул О. Херрлен. - В настоящее время дуальное обучение является одной из наиболее эффективных форм подготовки технических кадров в мире с точки зрения одновременного осуществления теоретической, производственной и практической подготовки. Дуальное образование основано на принципах обмена теорией и практикой, активного сотрудничества учебных заведений и предприятий, а

также формирования компетенций, необходимых для конкретной профессии.

В филиале кафедры для студентов созданы необходимые условия. Подготовка высококвалифицированных кадров в соответствии с мировыми стандартами в профессиональных учебных заведениях во многом зависит от внедрения современных образовательных тенденций, - сказала С. Сиддикова. - Образовательный процесс должен быть организован с учетом требований рыночной экономики, на основе передовых педагогических технологий, совершенствования методического обеспечения, направленного на постоянное обновление содержания образования.

Данный процесс включает в себя непосредственное участие предприятий, - отметил Ш. Ачилов. - Созданы необходимые условия для проведения на предприятии практических занятий. Образовательные учреждения сотрудничают с предприятиями на равноправной основе.

З. Комилов. Корр. УзА.

Локализация

ЧЕРНАЯ ИКРА ОТЕЧЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА - НОВОЕ НАПРАВЛЕНИЕ В АКВАКУЛЬТУРЕ УЗБЕКИСТАНА

Два года назад мы писали о том, что после многочисленных научных исследований и экспериментов ученых Научно-исследовательского института рыбоводства достигнута полная акклиматизация осетра в условиях Узбекистана. Теперь в нашей стране ценную черную икру получают из местной холодноводной рыбы. Первый опыт в этом отношении налажен на УП «Xorrot Fish House» в Янгйульском районе Ташкентской области.



Предприятие создано на основе государственно-частного партнерства, в рамках которого разводят и выращивают самок осетра. Проект - единственный в стране, локализованный учеными Научно-исследовательского института рыбоводства и направленный на интенсивное рыбоводство с применением инновационных технологий. В этом процессе научные исследования коммерциализируются и успешно реализуются. Ученые работали над данным экспериментом более десяти лет.

долгих исследований добились желаемого результата. Теперь осетр эффективно выращивается в нашей стране. И промышленное его производство в последние годы популяризуется.

ДОРОГОЙ И ВОСТРЕБОВАННЫЙ ПРОДУКТ

Осетр быстро набирает вес в хороших условиях. У этой ценной промысловой рыбы вкусное мясо, поэтому она является одной из наиболее востребованных. Среднегодовой объем производства в мире составляет свыше 100 тысяч тонн. Выращиванием осетра занимаются более 40 стран. Китай, Россия и дальневосточные государства значительно продвинулись вперед. Еще в 80-х годах прошлого века началась разработка технологии по локализации рыбы, поскольку объем данного вида значителен, и шансы на переработку тоже высоки. Особенно ценится на мировом рынке черная осетровая икра. Иностранцы любят этот деликатес.

В Узбекистане также разработана технология промышленного выращивания осетра, налаживается производство черной икры.

Рыбное хозяйство Xorrot Fish House было одним из первых в данном направлении. Основанное в 2021 году предприятие выращивает в основном карпа, сазана, толстолобика и белого амура. После налаживания сотрудничества с Научно-исследовательским институтом рыбоводства в хозяйство завезена промысловая рыба осетр, которая созрела в институте на

протяжении семи-восьми лет. В итоге вес каждой достиг 10-12 килограммов.

Если другие рыбы откладывают икру через два-три года, то за осетром нужно ухаживать до восьми лет, - продолжает А. Курбанов. - Осетр - довольно холоднотолерантный вид. Оптимальной для них является температура воды 17-18 градусов. В источниках отмечается, что осетр доживает до 50-60 лет. В естественных условиях питается мелкой рыбой, моллюсками, а в искусственных для него предпочтительнее высокопротеиновый комбинированный корм.

Сегодня на мировом рынке большим спросом пользуются как мясо осетра, так и черная икра. От взрослой самки можно получить икру в течение нескольких лет. В зависимости от условий, в которых выращивается рыба, икра составляет до 20 процентов от ее веса. Одна самка дает в среднем от 15 тысяч до 800 тысяч икринок. Так, от особи весом в 10 килограммов можно получить до двух кг икры.

О ПЛЮСАХ ДОЛГОСРОЧНЫХ ИНВЕСТИЦИЙ

В нашей стране набирают популярность интенсивные технологии по производству рыбы, локализуются новые виды, растет ассортимент продукции, что удовлетворяет спрос населения. Однако в этом должны быть заинтересованы не только потребители, но и производители.

Без создания соответствующей технологии не было бы экономической эффективности, - говорит А. Курбанов. - В развитых и развивающихся странах осуществляются долгосрочные инвестиции

в разведение ценных промысловых рыб из отряда осетрообразных, цена которых на рынке довольно высока.

Узбекистан входит в число активно развивающихся стран. Улучшение условий жизни населения также увеличивает спрос на дорогие продукты. Более того, сфера туризма в республике стремительно развивается. В связи с этим существует спрос на осетровую рыбу и черную икру как у местных жителей, так и у иностранных туристов.

Отдельная тема - вопрос экспорта. Что касается длительного ожидания, то медленная окупаемость затрат не будет ощущаться, если рыбоводческие хозяйства станут выращивать осетра в качестве дополнительного продукта. Рыбоводческим хозяйствам оказывается практическая помощь, при этом отмечаются плюсы долгосрочных инвестиций. В результате в регионах стартовало несколько проектов. Ожидается, что в ближайшие годы популярность выращивания осетровой рыбы и производства черной икры в стране станет новым направлением в отрасли. А внедрения технологии послужит увеличению количества местных производителей в областях, снабжение населения доступной по цене и качественной рыбной продукцией, расширению экспорта.

Осетра также можно солить, коптить, замораживать или употреблять в пищу в консервированном виде. В некоторых государствах из его кожи шьют женские сумки и другие изделия. В перспективе с налаживанием и в нашей стране производства в этом направлении появятся новые рабочие места.

Ирода Тошматова.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Это в свою очередь вынуждает миллионы фермеров в поисках подходящих земель и адекватных водных запасов для производства сельскохозяйственной продукции увеличивать вырубку лесов, что приводит к опустыниванию земель.

Так, Президент Шавкат Мирзиёев 4 января этого года ознакомился с презентацией предложений по повышению эффективности пользования водой в сельском хозяйстве. Отмечалось: в нынешних условиях все более обостряющейся нехватки водных ресурсов в нашей стране уделяется особое внимание их рациональному и бережному использованию. В последние годы переведены на капельное и дождевальное орошение соответственно 472 тысячи и 48 тысяч гектаров земель, на 97 тысячах гектаров внедрены водосберегающие технологии. Лазерное нивелирование выполнено на 649 тысячах гектаров земель. В результате этих мер в одном только 2023 году сэкономлено два млрд кубометров воды. Это равно годовому потреблению воды Бухарской области.



НЕДОСТАТОК ВОДЫ - ИСПЫТАНИЯ XXI ВЕКА

Данные вопросы в Узбекистане контролируются на высоком уровне. Расширению масштабов этой работы препятствуют отдельные проблемы в сфере. К примеру, действие полномочий районных ирригационных отделов ограничено межхозяйственными каналами. Службы поставки воды финансируются

не вполне эффективно. Кредиты коммерческих банков, выделяемые на внедрение сберегающих технологий, не привлекательны для фермеров.

В связи с этим по поручению Президента разработаны предложения по совершенствованию нижнего звена системы управления

сами и повышению эффективности их использования.

Глава государства 10 мая этого года ознакомился с предложениями по адаптации сельского хозяйства к изменениям климата, эффективному использованию земель и развитию отраслевой науки. Отмечалось: в республике три миллиона гектаров пастбищ и земель сельскохозяйственного назначения подверглись деградации, примерно два миллиона гектаров засолены в различной степени. По оценкам зарубежных экспертов, к 2030 году в нашем регионе водные ресурсы могут сократиться почти на шесть процентов из-за изменения климата. Необходимо принимать меры уже сейчас. В связи с этим разработана национальная программа из 52 пунктов по адаптации сельского хозяйства к изменениям климата и смягчению их воздействия. На мероприятия программы предусмотрено привлечь более 294 млн долларов грантовых средств.

В республике внимательно изучается международный опыт в данной сфере, внедряются передовые технологии. Всемирный водный совет считает, что существуют технологические, экономические и природные ограничения внедрения стратегий по уменьшению потребления воды, переработке и повторному использованию стоков.

Интенсификация сельского хозяйства вызвала небывалый рост использо-

вания агрохимикатов, остатки которых высыпаются в реки и озера, утекают под землю. Рост ирригации совместно с нерациональным использованием воды на фермах привели к повсеместному ее застою и засолению почвы, особенно в сухих регионах.

О том, как при засушливом климате и ограниченности водных ресурсов выращивать культурные растения, задумывались многие научные сообщества. Агрономы предлагали бороздковый полив с малой струей, с помощью дождевальных аппаратов, применением гибких пластиковых трубочек и не только.

Наиболее удачным приемом полива на сегодня оказался способ капельного орошения. Особенность метода в равномерном распределении влаги по всей системе. При этом вода подается непосредственно к корням растений. А значит, поверхность почвы остается сухой, уменьшается ее эрозия и естественным образом достигается снижение количества сорняков.

Благодаря внедрению современных технологий израильские фермеры добиваются высоких урожаев и на полях, расположенных в пустыне Негев. Здесь, очищая городские стоки, хлопок выра-

щают с помощью капельного орошения, что позволяет сократить расход воды в 2-2,5 раза. Это не только повышает урожай хлопчатника более чем в два раза, но и улучшает его качество. Поэтому свыше 80 процентов израильского белого золота направляется на экспорт.

Капельный полив пользуется большой популярностью, так как отличается простотой, гарантирует экономный расход воды, точную ее подачу. Если сравнить, что при поливе в междурядьях тратится недельная норма потребления растениями влаги, тогда ценность и безальтернативность капельного орошения возрастает в разы.

Другой ключевой особенностью капельного орошения является равномерность полива по всей системе (растения получают одинаковое количество влаги). Таким образом, равномерный полив обеспечивает более эффективное орошение с меньшими затратами воды, электроэнергии, удобрений и человеческого труда.

Одним из важнейших преимуществ капельного орошения является то, что вода подается непосредственно к корневой системе саженцев. Земля между растениями остается сухой, и на ней значительно легче проводить уборочные и прочие работы, чем на влажной почве. Также уменьшается ее эрозия и естественным образом достигается снижение количества сорных растений, поскольку из-за недостатка влаги они находятся в менее выгодном положении.

Еще один важный аспект капельного орошения. В большинстве случаев создается новая, благоприятная для растений почва около корней, которая содержит необходимое количество влаги и удобрений для лучшего роста и развития той или иной культуры, например, хлопчатника.

Ренат Назаров. Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Узбекистан, доктор сельскохозяйственных наук, профессор. Фирюза Хасанова. Кандидат сельскохозяйственных наук, профессор. Дилбар Тунгушова. Доктор сельскохозяйственных наук, старший научный сотрудник НИИ селекции семеноводства и агротехнологии выращивания хлопка.



## БЕЗОПАСНОСТЬ В ЦИФРОВОМ ПРОСТРАНСТВЕ: УСИЛИЯ УЗБЕКИСТАНА В БОРЬБЕ С КИБЕРУГРОЗАМИ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

**Определены задачи и для МВД. В частности, намечена организация пропагандистских разъяснительных мероприятий, направленных на формирование у граждан культуры пользования интернетом и социальными сетями, «цифрового иммунитета» к запрещенному контенту, обеспечения надежной защиты личных данных граждан, недопущение их использования в целях вымогательства, предупреждения кибернасилия.**

Один из ярких примеров киберпреступности в Узбекистане - недавний случай, произошедший с жителем Сурхандарьинской области. Гражданин Э. К. обратился с заявлением, в котором сообщил, что неизвестное лицо мошенническим путем завладело деньгами с его банковской карты. В результате следствия установлено, что данное преступление совершил П. Д., проживающий в Ташкенте. П. Д. познакомился с Э. К. в одной из Telegram-групп и убедил его вложить деньги, пообещав удвоить их в короткие сроки. Мошенническим путем он перевел на свой счет 3 млн 260 тысяч сумов, которые затем потратил на свои нужды. В отношении П. Д. возбуждено уголовное дело по пункту «г» части третьей статьи 168 Уголовного кодекса Республики Узбекистан, что предусматривает, в частности, наказание в виде лишения свободы от пяти до восьми лет.

Еще одно подобное киберпреступление совершено в Наманганской области. В правоохранительные органы с заявлением о похищении 500 тысяч сумов с его банковской карты обратился 32-летний С. Ф. Оперативно-розыскными мероприятиями, проведенными сотрудниками подразделений кибербезопасности, установлено, что преступление совершил 23-летний житель Наманганской области Х. Б. Он отправлял пользователям интернета через мессенджер Telegram разные сообщения с ссылками, которые интересовали их, и получал данные банковских карт. После этого похи-

щал деньги и незаконно присваивал. По данному факту возбуждено уголовное дело по части третьей статьи 169 (пункт «б») Уголовного кодекса Республики Узбекистан, что предусматривает наказание в виде лишения свободы от пяти до восьми лет.

**Центр кибербезопасности Министерства внутренних дел Республики Узбекистан предупреждает граждан о возможных киберугрозах и настоятельно просит не поддаваться на уловки мошенников, цели которых - получить личные данные и овладеть средствами. Важно помнить, что для проверки достоверности ссылки или страницы всегда можно воспользоваться официальным сайтом <https://www.fake.cyber102.uz>.**

В условиях растущих угроз кибератак необходимо обеспечить надежную защиту информационных систем и сервисов. Это включает меры по защите от взломов, кражи информации и активных хакерских атак. Помимо технических аспектов, человеческий фактор играет важную роль в обеспечении кибербезопасности. Необходимы исследования и обучение персонала, чтобы тот мог эффективно противостоять атакам в цифровом пространстве.

В рамках этой кампании по всей стране организуются разные мероприятия, включая семинары, тренинги и информационные акции, акцентирующие внимание на защите личной информации и денежных средств граждан.

Особое внимание уделяется сотрудничеству с журналистами, блогерами и другими медийными личностями, которые играют ключевую роль в распространении информации и популяризации темы кибербезопасности. Они создают и публикуют образовательный контент, делятся советами и рекомендациями, как избежать киберугроз и защитить свои данные от мошенников. Эта совместная работа помогает информировать широкую аудиторию, обеспечивая

лучшее понимание рисков и мер предосторожности в цифровом мире.

В наше время, когда технологии играют все более важную роль, личная цифровая безопасность становится неотъемлемой частью нашей повседневной жизни. Необходимо продолжать регулярно совершенствовать правовую базу, внедрять современные технологии защиты и активно сотрудничать с международными партнерами. Это позволит эффективно противостоять кибератакам и защищать информационные ресурсы страны. Следует быть внимательными, информированными и обученными, чтобы избежать столкновений с киберпреступниками.

**Обеспечение безопасности в цифровом пространстве требует комплексного подхода и участия каждого из нас. Необходимо поддерживать высокий уровень осведомленности, обучать граждан и сотрудников, а также продолжать совершенствовать законодательные и технические меры защиты. Только так мы сможем создать надежный барьер на пути киберпреступников, защитить свою информацию и ресурсы. Не открывайте подозрительные сообщения и ссылки, следите за актуальными новостями в области кибербезопасности в официальных источниках.**

Со своей стороны наши сотрудники в дни месячника проводят встречи с населением республики в махаллях, где в ходе бесед информируют жителей о совершенных преступлениях, выслушивают жалобы и пожелания граждан. В активном взаимодействии мы сможем сообща победить преступность. Гражданин следует проявлять бдительность и не доверять неизвестным лицам в интернете данные своих банковских карт.

**Ихтиёр Кучкарров,  
Сотрудник Центра кибербезопасности  
Министерства внутренних дел  
Республики Узбекистан.**

### Событие

## ХЕЛЬМУТ ХАН: СОТРУДНИЧЕСТВО С УЗБЕКИСТАНОМ ДЛЯ НАС И ЧЕСТЬ, И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

**Председатель Германо-Узбекского медицинского общества «Кох-Авиценна», профессор Берлинского медицинского университета Шарте, доктор медицинских наук - о взаимодействии с узбекскими коллегами.**

В рамках мероприятия, посвященного итогам второго Германо-Узбекского медицинского форума и перспективам сотрудничества, в посольстве нашей страны в ФРГ Хельмут Хан поделился своими размышлениями о сотрудничестве наших стран в области медицины:

- Дружеские отношения между немецким и узбекским народами берут начало в древней истории. Потому что в 980-1037 годах в нашей стране жил ученый Абу Али Ибн Сино, внесший огромный вклад в развитие мировой медицины. Все свои знания он обобщил в своей книге «Канон врачебной науки». И этот труд, переведенный на



старолатинский язык, на протяжении нескольких столетий служил единственным основным источником и руководством по медицинским наукам в Европе и стал одной из основ развития медицинских наук на Западе.

Узбекский ученый считается учителем всех врачей мира. По этой причине, когда нам поступило предложение о создании совместного медицинского общества, для нас это стало

большой честью, и мы чувствовали большую ответственность, работая в сотрудничестве с потомками Ибн Сино - отца медицины.

За прошедший период мы создали Германо-Узбекское общество «Кох-Авиценна», сумели провести в Самарканде первый медицинский форум. Участие в нем 650 узбекстанских коллег продемонстрировало высокий интерес к сотрудничеству с Германией. По нашей инициативе

министр здравоохранения Узбекистана был приглашен на Всемирный саммит по здравоохранению и с трибуны престижной конференции познакомил представителей медицины, ученых и врачей всего мира с процессом масштабных реформ в сфере здравоохранения в нашей республике.

В продолжение сотрудничества мы организовали второй медицинский форум в Берлине 18-19 апреля. Считаю, что нынешнее мероприятие стало еще одним шагом на пути вывода сотрудничества на новый уровень. Когда нам нужно было выбрать название для Самаркандского форума, мы назвали его первым форумом, ведь это означает последовательность, непрерывность. То есть медицинский форум - это основа долгосрочного сотрудничества, организованного с расчетом на будущее.

Крепкое сотрудничество не возникает само по себе, для него необходимо создать основу и развивать его. Своей деятельностью мы создаем крепкий фундамент для будущего эффективного взаимодействия.

ИА «Дунё».

## НЕ ТОЛЬКО ФИЗИЧЕСКАЯ АКТИВНОСТЬ, НО И КУЛЬТУРА, ТРАДИЦИИ, ОБЫЧАИ



«Окончание. Начало на 1-й стр.»

В целях развития национальных видов спорта в Кызылтепе постоянно проводятся соревнования и турниры, которые широко пропагандируются среди населения, особенно среди молодежи, - рассказывает инструктор-методист спортивной школы Кызылтепского района Омон Шойимов. - С марта 2023 года введена трехэтапная система общереспубликанских спортивных соревнований по национальным видам. На основе традиции «устоз - шогирид» и в целях популяризации искусства паланов и дорбозов (канатоходцев) организованы кружки этих видов народных игр.

В районе по инициативе предпринимателя Дилшода Рахмонова для проведения соревнований по улок-купкари и скачкам создан ипподром «Лавандок». А также Федерация улок-купкари Кызылтепского района, вносящая большой вклад в организацию и обеспечение участия наших соотечественников в соревнованиях, и конная школа, для которой приобретено около 20 адаптированных к климату Узбекистана лошадей карабайрской и ахалтекинской пород.

Сегодня на базе школы созданы благоприятные условия для качественных занятий конным спортом 30 молодых людей. Именно это обстоятельство чаще всего становится тем стимулом, который, опираясь на традиции района, приводит местную молодежь в спорт. В 2023-2024 годах в Кызылтепском районе дважды были организованы соревнования по улок-купкари на кубки хокима области и района. Победителям и призерам бизнесмен Д. Рахмонов и спонсоры подарили два легковых автомобиля, 120 верблюдов, 325 овца и коз, золотые изделия, денежные призы.

В нашей спортивной школе также развиваются национальные виды спорта, - продолжает О. Шойимов. - В действующие спортивные секции по национальной борьбе кураш, узбекским единоборствам включены 210 юношей и девушек. Совместно с партнерскими организациями проводим популяризирующие узбекские народные игры чемпионаты района по подтягиванию тяжестей, перетягиванию каната, курашу, состязания на Кубок прокурора, руководителя



УВД. А в махаллях в дни празднования Навруза в дошкольных и школьных образовательных учреждениях - чиллак (требует от участников сообразительности, культуры игры, физической силы, смелости), игру карабтеп (ланка), излюбленную девочками беш тош (демонстрирует способы жонглирования). Организация в регионе соревнований среди молодежи и подростков на системной основе также способствует ускорению развития этноспорта, отбору талантливых молодежи и формированию качественного спортивного резерва в

составах национальных спортивных сборных команд.

В этом воспитанники спортшколы Кызылтепского района добились определенного успеха. Так, на чемпионате Азии по узбекским единоборствам, проходившем в Кыргызстане в конце июня нынешнего года, честь Узбекистана защищали четыре юных спортсмена нашего учебного заведения. Они показали хорошую физическую подготовку и по итогам стартов завоевали «золото» чемпионата.

Узбекские национальные виды спорта являются нашим культурным наследием, которое отчетливо проявляется при проведении Навруза, праздников урожая, народных гуляний, а также свадебных церемоний. Так, в Навруз по сложившейся

и народных игр в спортивных образовательных учреждениях ведут деятельность 85 тренеров, 59 процентов из которых - наставники высшей категории, из них девять - женщины, - комментирует ведущий специалист по развитию видов этноспорта и проведению спортивных нормативов Управления спорта Навоийской области Шокир Туклиев. - В спортивных образовательных учреждениях по национальным видам спорта регулярно занимаются 2650 спортсменов, из них 357 - девушки. Организовано 27 спортивных секций по видам спорта.

Поставлена задача по внедрению системы проведения трехэтапных спортивных соревнований по национальным видам спорта. Так, в конце нынешней



традиции проводятся массовые состязания по таким играм, как улок-купкари, конные турниры, национальная борьба кураш, выступления дорбозов, борьба на поясах, перетягивание каната, в которых участники демонстрируют свое мастерство, силу и ловкость. Многие виды спортивных игр очень динамичны и зрелищны.

Еще этноспорт - это фестиваль культур, что также весьма привлекательно. Народные игры и забавы по сей день остаются главной и самой яркой частью национальных праздников и торжеств. На ежегодных и широко отмечаемых праздниках весеннего равноденствия наравне с соревнованиями по национальным видам спорта и народным

весны в махаллях совместно с партнерскими организациями под девизом «Кольбель традиций - моя махалля!» организовали мероприятия по 18 национальным играм. Их участниками стали более 800 молодых людей. В праздник Навруза в специализированной спортивной школе по водным видам спорта для учащихся группы начальной подготовки организовали узбекскую национальную детскую игру-забаву, которая развивает у детей ловкость, сообразительность и выносливость.

Всего за прошедший период проведено девять региональных чемпионатов и кубков по национальным видам спорта, в которых приняли участие свыше 880 спортсменов, в районных (городских) этапах - более трех тысяч молодых людей. Обладатели чемпионских титулов и кубков области достойно защищают честь региона на республиканских состязаниях.

В рамках прошедшего в мае этого года в Ташкенте республиканского фестиваля Uzbekistan Ethno Games тренер по национальным боевым искусствам спортивной школы № 1 города Навои, исполнительный директор Навоийской областной Федерации боевых искусств Узбекистана Фарход Мухаммадиев и тренер школы Фуркат Рахматуллаев отмечены за вклад в развитие национальных видов спорта в республике.

Чтобы достичь желаемого результата по увеличению количества регулярно занимающихся этноспортом, роста популярности видов национальных видов спорта, важно осознавать их ценность и сохранять, передавая из поколения в поколение. Население, в первую очередь подрастающее поколение, должно полюбить их и понимать, почему следует сохранять богатое наследие.

**Дилфуза Гулямова,  
«Правда Востока».**  
Навоийская область.

Реклама



# НОВОЕ ДЫХАНИЕ В УЗБЕКСКОМ ФУТБОЛЕ: КОМАНДА ФерГУ ВЫХОДИТ НА БОЛЬШОЕ ПОЛЕ

В нашей стране осуществляются последовательные меры по широкому привлечению молодежи к физической культуре и спорту, популяризации здорового образа жизни, созданию необходимых условий для физической реабилитации лиц с ограниченными возможностями, а также обеспечению достойного выступления молодежи на международных спортивных аренах.

Действительно, крайне необходимо активно вовлекать юношей и девушек в спорт, отбирать среди них одаренных спортсменов, формировать сборные команды из атлетов, способных обеспечить высокие результаты в разных видах спорта, и создавать дополнительные условия для комфортной работы тренеров.

В рамках исполнения Указа Президента «О мерах по подтяжке на совершенно новый этап развития футбола в Узбекистане» от 4 декабря 2019 года в Ферганском государственном университете реализуются перспективные проекты по превращению футбола в самый массовый вид спорта.

По инициативе ректора Баходиржона Шермухаммадова в университете создана новая футбольная команда, усилено внимание к развитию игры миллионов. Главным тренером назначен Сергей Лебе-

дев - настоящая легенда узбекского футбола, пятикратный чемпион Узбекистана, чемпион Азиатских игр 1994 года, член сборной мира 1997 года, кавалер медали «Шухрат», заслуженный спортсмен Узбекистана.

В настоящее время в будущее команды вкладывают свою лепту и усердно трудятся тренер клуба, бывший игрок футбольной команды «Нефтчи» Асад Дурмонов, а также опытный фут-

болист, ветеран клуба «Нефтчи» Руслан Худайтатов.

Принятые меры дали ожидаемые результаты. Сегодня взявшие старт на университетском футбольном поле игры переходят на большие арены.

Радует, что в недавних матчах Второй лиги команда «ФерГУ» продемонстрировала прекрасную игру против клуба «Джаркурган» и победила со счетом 3:2. Авторами голов выступили Мухаммад-

дир Ахмаджонов (1) и Отабек Зокиров (2). Эта победа подарила команде путевку в Первую лигу.

Как видим, за достаточно короткий период футбольный клуб «ФерГУ» получил право выступать в соревнованиях уровня УзПФЛ. Конечно, добрая весть обрадовала профессорско-преподавательский состав и студенческую молодежь университета. Это стало настоящим историческим событием, так как наш вуз отличился среди примерно 200 высших образовательных учреждений.

В завершение турнира Сергей Лебедев объявлен победителем в номинации «Самый лучший тренер», Мухаммадқодир Ахмаджонов завоевал номинацию «Самый лучший защитник», а Нозимжон Бобожинов - «Самый лучший полузащитник».

В ходе служебной командировки министр высшего образования, науки и инноваций Конгратабай Шарипов посетил Ферганский государственный университет и встретился с членами футбольного клуба «ФерГУ». Его слова «Еще ни в одном вузе не видел такой успешной футбольной команды» придали ребятам еще больше сил, мотивировали их на новые достижения.

Действительно, этот спортивный



клуб, смело и стремительно входящий на арену большого спорта, предстает новой надеждой узбекского футбола, ибо продолжает демонстрировать качественную игру. Наши футболисты преследуют амбициозные цели, планируют и дальше радовать болельщиков победами.

Любителям игры миллионов известно, что продолжателем знаменитого общества скобелевских футболистов тоже были студентами Ферганского педаго-

гического института (ныне Ферганский государственный университет).

Словом, на примере футбольной дружины ФерГУ можно убедиться, что формирование всесторонне развитой и физически здоровой личности, внедрение инновационных подходов и методов в процесс отбора одаренных спортсменов, несомненно, приносит свои результаты.

Информационная служба ФерГУ.



## ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Дата: 15 июля 2024 года.

Номер и наименование займа: 4207-UZB(COL) – «Управление водными ресурсами в бассейне Аральского моря с учетом адаптации к изменениям климата».

Номер и наименование контракта: CAWRMP-ICW-04-1. «Модернизация межхозяйственной и внутрихозяйственной оросительной системы канала Бабатаг, включая строительство новой и реконструкцию существующей подземной оросительной системы».

Последний срок подачи тендерных предложений: 16.00 (время ташкентское) 5 сентября 2024 года.

1. Правительство Республики Узбекистан получило финансирование от Азиатского банка развития (АБР) на расходы по проекту «Управление водными ресурсами в бассейне Аральского моря с учетом адаптации к изменениям климата». Часть этого финансирования будет использована для выплат по вышеуказанному контракту. К участию в торгах допускаются участники из стран - источников финансирования АБР, имеющих право на участие в торгах.

2. Центр по реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан (заказчик) приглашает к участию в тендере запечатанные тендерные предложения от соответствующих требованиям участников тендера на строительство и завершение работ по модернизации межхозяйственной и внутрихозяйственной оросительной системы канала Бабатаг, включая строительство новой и реконструкцию существующей подземной оросительной системы (работы).

3. Открытые конкурсные торги будут проводиться в соответствии с одноэтапной процедурой «АБР: Процедура Один этап: один конверт» для всех участников торгов из стран, имеющих право на участие в торгах, как описано в тендерной документации.

4. В торгах могут принять участие только правомочные участники, обладающие следующими основными квалификационными характеристиками, указанными в тендерной документации:

минимальный среднегодовой оборот в строительстве составляет три миллиона пятнадцать тысяч долларов США (3,015 млн долларов США); наличие или доступ к финансовым ресурсам в раз-

мере не менее пятисот двух тысяч пятисот долларов США (502 500 долларов США);

участие в качестве подрядчика, партнера по совместному предприятию или субподрядчика как минимум в одном аналогичном контракте за последние три года (2021, 2022 и 2023 гг.), стоимость каждого из которых превышает три миллиона двести тысяч долларов США (3,2 млн долларов США);

минимальный опыт строительства земляных работ объемом не менее 84 000 м³, бетонных работ объемом 4 520 м³, трубных работ объемом не менее 28 км заглубленных пластиковых труб, в целом в течение 2021, 2022 и 2023 годов для работ аналогичного характера;

другие критерии оценки и квалификации, как указано в тендерной документации.

5. Для получения дополнительной информации и ознакомления с тендерной документацией участникам торгов следует обращаться по адресу:

100000, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Лабзак, 1 А.

Внимание г-на Шамсиддина Султонова, директора Центра по реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан.

Эл. почта: sawrmp@mail.ru

Телефон (+998 98) 555-22-99.

6. Чтобы получить тендерную документацию на английском языке, участники торгов, имеющие право на участие в торгах, должны:

- написать по указанному выше адресу, запрашивая тендерную документацию по CAWRMP-ICW-04-1. «Модернизация межхозяйственной и внутрихозяйственной оросительной системы канала Бабатаг, включая строительство новой и реконструкцию существующей подземной оросительной системы»;

- доставить свое предложение по адресу: г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Лабзак, 1 А. Последний срок - 16.00 (время ташкентское) 5 сентября 2024 года вместе с гарантией тендерного предложения, как указано в тендерной документации.

Тендерные предложения будут вскрыты сразу после истечения срока подачи тендерных предложений в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают присутствовать.

## INVITATION FOR BIDS

Date: July 15, 2024.

Loan No. and Title: 4207-UZB(COL)- «Climate Adaptive Water Resources Management in the Aral Sea Basin Sector Project».

Contract No. and Title: CAWRMP-ICW-04-1. Modernization of the Inter-Farm and On-Farm Irrigation System of Babatag Canal, including the Construction of New and Rehabilitation of the Existing Buried Pipe Irrigation System.

Deadline for Submission of Bids: 16:00 Tashkent Standard Time (TST) September 5, 2024.

1. The Government of the Republic of Uzbekistan has received financing from the Asian Development Bank (ADB) toward the cost of Climate Adaptive Water Resources Management in the Aral Sea Basin Sector Project. Part of this financing will be used for payments under the Contract named above. Bidding is open to Bidders from eligible source countries of ADB.

2. The Center for Implementation of Foreign Investment Projects in the Water Sector under the Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan («the Employer») invites sealed bids from eligible Bidders for the construction and completion of Modernization of the Inter-Farm and On-Farm Irrigation System of Babatag Canal, including the Construction of New and Rehabilitation of the Existing Buried Pipe Irrigation System («the Works»).

3. Open competitive bidding will be conducted in accordance with ADB's Single-Stage: One-Envelope procedure and is open to all Bidders from eligible countries as described in the Bidding Documents.

4. Only eligible Bidders with the following key qualifications defined in the Bidding Documents may participate in this bidding:

- minimum average annual construction turnover of three million and fifteen thousand United States Dollars (US\$ 3.015 million);

- availability or access to the financial resources of the minimum five hundred two

thousand and five hundred United States dollars (\$ 502,500);

- participation as a contractor, Joint Venture partner, or Subcontractor, in at least one similar contract within the last 3 years (2021, 2022, and 2023) with each contract participation value exceeding three million two hundred thousand United States dollars (\$ 3.2 million);

- minimum construction experience in earthworks of at least 84,000 m³, concrete works of 4,520 m³, pipe works of at least 28 km of buried plastic pipe works, cumulatively within the period of 2021, 2022, and 2023 for the works of similar nature;

- other Evaluation and Qualification Criteria as indicated in the Bidding Documents.

5. To obtain further information and inspect the Bidding Documents, Bidders should contact:

Address: 1 A, Labzak Street 100000, Tashkent, Uzbekistan.

Attention To: Mr. Shamsiddin Sulonov, Director Center for Implementation of Foreign Investment Projects in the Water Sector under the Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan.

E-mail: sawrmp@mail.ru

Call: +998 98 555 22 99.

6. To get the Bidding Documents in English, eligible Bidders should write to address above requesting the Bidding Documents for CAWRMP-ICW-04-1 Modernization of the Inter-Farm and On-Farm Irrigation System of Babatag Canal, including the Construction of New and Rehabilitation of the Existing Buried Pipe Irrigation System.

7. Deliver your bid to the address: Uzbekistan, 100000, Tashkent, Labzak street, 1 A on or before the deadline: 16:00 Tashkent Standard Time (TST) September 5, 2024 together with a Bid Security as described in the Bidding Documents.

Bids will be opened promptly after the deadline for bid submission in the presence of Bidders' representatives who choose to attend.

ГУ «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ООО «Kolorpak».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.

Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный,

формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1192. Заказ 2440.

Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии ООО «Kolorpak».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100060,

Ташкент, ул. Янгишахр, дом 1А.

Дежурный редактор: Т. Низаев

Корректор: Л. Аббасова

Дизайнер: А. Ковтунов

НАШ АДРЕС:

100060, г. Ташкент,

ул. Шахрисабзская, 85.

Приемная:

тел. 71-233-56-33.

E-mail: info@pv.uz

Адрес в интернете: www.yuz.uz

Сайт: 71-233-05-18.



Время итота - 22:25  
Время подписи - 23:05

123456